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A világbéke. 
A minden oroszok hatalmim czárja néhány 

hónappal ezelőtt azzal lepte meg a világot, hogy 
kiadta a „világbéke" jelszót. Olyan oldalról jött 
a világbéke eszméje, ahonnan legkevésbé várluk, 
ahonnan eddig folyton csak fegyvercsörrenést hal-
lottunk. 

Az eszme különben nem uj, mert kinek nem 
volna eszében az égi szózat : „békeség nektek a 
földön !* 

Mi emberek azonban nem idegen anyagok-
kal, hanem egymással is, évezredeken át harczol-
tunk, harczolunk most is és ki tudja, mikor érke-
zik el a földi békesség napja ! ? 

Tudjuk, hogy földi létünket tűrhetővé tehet-
jük, ha békében élünk ; érezzük, hogy a béke bol-
dogságot jelent ; szeretteinknek, ha tőlünk örökre 
bucsut vettek, a legnagyobb jót kívánjuk e két 
sxóban : „pax tecum 1" — s mégis — harcz és 
háború mindenfelé ! 

Épen akkor, inikor elhangzott a czár béke-
szava, az emberek lázasan fegyverkeznek s forrong 
az egész világ. Az emberiség olyan előkészületeket 
tesz, mintha rengeteg világháború sejtelme lap-
pangna köztünk. Intézmények létesülnek a test 
edzése czéljaból ; tornászunk, vivunk és egyáltalá-
ban versenyezünk a különféle sportokban. Valósá-
gos testedző mánia kapott lábra ! 

A hatalmak hódító hadjáratokat indítanak. 
Véd- és dacz-szövetségek létesülnek. Uj öldöklő 
legyverek szereztetnek be ; — a hadi létszámot 
szerte szaporítják. 

Az egyes államok határain belül felütötte fejét 
a szocztáiis forrongás, melynek a fennálló társa-
dalmi viszásságok több s több tápot szolgáltatnak. 

Mégis — békéről beszélnek ? ! 
Lehet-e ily körülmények között békél romélut ? 
Számithatuuk-e arra, hogy a béke szavának 

foganata leend i' ! 

Nem vagyok optimista s mégis hiszek a bé-
kében, mert nekünk embereknek módunkban áll a 
béke talaját egyengetni s a béke akadályai elgör-
díteni. i 

E z az akadály bennünk vau ; ez az akadály 
— az önzés! 

A z önzés eredeti büuünk, de legyőzhetjük ! 
A k i önző vágyain és indulatain uralkodik, az 
többet te.-<z a béke érdekében, mint azok, kik a 
békekongreaszusokoii megjelenve nagyszabású be-
szédeket tartanak a békéről. 

A békét általános lefegyverzéssel nem lehet 
bei bizioshaii i , mert a b k e akadálya nem a fegy-
verekben keresendő, hanem a szivekben^ 

A z anarchisinust sem lehet erélyes rendsza-
bályokkal ki irtani, hanem azt gyökerében kell meg-
semmisíteni : a szivekből kell kivenni anuuak ful-
iánkját. 

A z orosz czár is aligha a külső inagatartás-
; ban látja a béke Inztositékát, hanem a békés érzel-

mekben. 

É p azért nem a nagyhatalmak fogják létesí-
teni a békét ; azoknak hatalma ahhoz kevés. 

A z igazi béke, a világbéke lehetősége bennünk 
fekszik. Mindegyikünkben ! Ébredjünk ennek tuda-
tára s küzdjük le a béke egyetlen akadályát : az 

önzést — önmagunkban, — amely önküzdelem 
győzelemre vezetend, ha jeligéül a „szeresd fele-
barátodat, mint tennenmagadat !• választjuk s ez 
alapon közeledünk egymáshoz és segítünk egymáson. 

IJr. Sissovics István. 

Prépost-plébánosunk temetése. 
Az uj plébánia-templomból a inély gyász, őszinte, igaz 

részvét megható és impozáns jelei között temették el 
múlt vasárnap Major János prépostot. Fekete lepellel 
borított ravatalon reszkető gyertyalángok közt, tenger-
nyi virág felszálló illatában nyugvó koporsóját szivükben 
megilletődve állták körül a katliolikus hivek, kik óriásilag 
megnövekedve más felekezetiekkel és a vidék népével 
elkísérték végső útjára, egész a sirgödörig. 

Százával vonult a nép a templomba a ravatalhoz, 
melyen az egyszerű sárga fakoporsó, megrakodtan a benn 
nyugvónak papi és főpapi jelvényeivel állott. Mély csend 
honolt az Istenházábau, melynek magas boltivei, mintha 
ők maguk ÍA siratnák alkatőjukat, hangosabban verték 
vissza az alulról felszálló, csendes zokogással vegyes 
imahangokat. Nagy volt a kesergés ! Vasárnap reggeltől 
4—4 tűzoltó és 2—2 városi hajdú állott diszőrséget 
mindaddig, mig a halottat el nem szállították. A vasár-
napi rendes istentisztelet után 11 órakor a szant-beudek-
rendiek engesztelő miseáldozatokat szolgáltattak a fó-
és mellékoltároknál, a kórusról pedig a rtjuiem in aetsr 
nam mélabús akkortjai rezgettek végig a templomon. 
Minden szetn megtelt könnyekkel. A koszorúk szombat 
és vasárnap egymásra érkeztek. Legelsőnek ott volt a 
megboldogult két káplánjának koszorúja, szalagjain VtUd 
ni/ed stic Ankét — Kincs, Varga felírással. Ezeken kivül 
koszorút tettek a ravatalra : Kfazeg míros kü*Hn*fgt — 
tisztelete is háhija jtl- ul .4 kistégi kath. JÍH iskola tanító 

T A R C Z A . 
Egy féltékeny asszony szenvedései. 

Igen! Én elismerem, hogy féltékeny vagyok; 
miért is tagadnám Y Hiszen térjem vagy! Talán szé-
gyen az, hogy mindenek tölött szeretlek Y 

Örömmel áldoztam neked ifjúságomat s gyermeke-
idnek napom és éjjelem minden perczét; — reátok gon-
dolok ha ébren vagyok, s rólatok álmodom, ha lehajtom 
fejemet. Ati jólétek fáradhatatlan tevékenységre serkent 
s a ti boldogi tástok egyedüli czélja életemnek. És midőn 
így szeretlek titeket, óhajtanám, hogy azt, kit mindenek 
felett szeretek, sohase nélkülözzem, hogy holuii kicsinyes 
dolgokért ne hanyagoljon el engemet. És ebben nem 
találok semmi restelni valót! 

Te tudod legjobban, mily hálás vagyok a legkisebb 
figyelemért is irányodban ; mint derül tel arezom, ha te 
gyengéden végig simítod azt, s mily kétségbeesés vesz 
erőt rajtam, ha te közönynyel eltelve ásitozól mellettem ! 

Ha megtörténik, hogy este korábban térsz haza 
és engem szobámban egyedül ülve találsz a pamlagon 
K mellém helyezkedve ugy, mint egykor, karoddal át-
öleled derekamat, mig másik kezeddel fejemet kebledre 
vonva tartod és én felbátorítva ennyi kedvesség által, 
ajkamat csókot kérve nyújtom feléd, mire te gyengéden 
lehajolva, ajkam ajkadra tapasztod s egy hosszú édes 
csókban szivod magadba lelkemet, aiui oh! már úgyis 
a tied, én szólni nem tudok, de hennem minden ujjongva 
kiáltja: én édes mindenem! Szemeimet reád emelve, 
földöntúli érzelemmel szivemben szemlélem arezodat, 
nekem a legédesebbet a világon. Es te is P 

Fáradtan és unalommal telve bámulsz magad elé, 
szép szemeid elmerülve nézik a semmit I 

Es ekkor elröpül közülünk a nyugalom ? 
Engem megragad a kétség és kin szelleme s fel-

rázlak apathiadból, szenvedélyesen kérdezve: kit látsz 
ott Y kire gondoltál, mig ajkaid engem csókoltak Y Es 
te felugorva kitiról és gyötrelemről beszélsz, hogy el-
keserítem életedet, megutáltam vele az otthont s kala-
podat véve elmégy s én egyedül maradok ! 

Nem, nem egyedfll! Velem marad a bú és a bánat, 
szivem vad kétségbeesésben vergődik Hová mentél Y 
Kiért kell nélkülöznöm tégedet Y I>e miért is élni s na-
ponta látni és érezni, hogy nem szeretsz, hogy megun-
tál. Inkább temetve lenni a fold alá. ott nincsen semmi, 
semmi. 

— Ki a szabadba! — kiáltok fel ilyenkor; — 
ide bent megfulladok! — és sietek kis kertembe. Dol-
gozzunk valamit; ott a cseresznyefa alatt nincsen fel-
kapálva a virágos ágy, s a kis kapa kezemben gyorsan 
vág, omlik a göröngy s amint igy fáradok, oszlik bána-
tom is. de jaj! Mi volt ez ? valami érinté homlokomat. 
Egy pár érett cseresnye! Letépem s ajkaimhoz akarom 
vinni. E perezben eszembe juttatják a te ajkaidat. El-
dobom messze magamtól a kis kapát; és lehajtott fővel, 
csendesen ballagok a kerti utakon a cseresnyét szemlélve. 

Megrezzenve, hirtelen állok meg Mintha a te lehe-
leted érintett volna! Felnézek. Nem ! Csak egy almafa 
alatt haladtam el s az hullatá reám virágait. És ott Y 
Mi a ott ? 

Vagy ugy, a buza-virág. Szemeidet képzeltem 
látni! Nem, tovább nem megyek, el vagyok fáradva, 
nem birlak egy perezre sem feledni, hiszen minden te 
reád emlékeztet. 

Gyors lépteket hallok közelíteni. Ez ő lesz, vissza 
jön ! Ide a kis padhoz ; egyenesen erre tart, tudja, hogy 
itten talál. 

Az öröm és a félelem miatt alig birok lélekzethez 
jutni; leülök, ugy várom be. 

„Anyám! édes minden, hol vagy?* és feltűnik a 
virágos lombok között egy kedves gyermek. — Ez édes 
hang, e szem, e mozdulatok! ez te vagy, ez a te fiad ; 
ez az én gyermekem ! 

Ez az enyém ! e tiszta szivnek egyedüli lakója én 
vagyok; e fehér homlok megett enyém minden gondo-
lat s e ragyogó szemek szeretettel telve merülnek az 
enyéimbe ; s én azokon keresztül olvasok lelkének mélyén, 
s ott nincsen más, csak te és én! 

És a cseresnye hamarosan vándorol kézből a kézbe 
s onnan a piczi szájhoz, hol ropogva tűnik el 

„Sirtál anyám !* s az édes fej ott pihen a keble-
men ; a fényes szem elborul, s a picziny ajak görbébb 
és görbébb lesz. 

És én újra sirni kezdek. „Igen gyermekem, de — 
a boldogságtól, hogy Isten ily jó gyermeket adott ne-
kem.* Es a kicsike néz és néz reám a te szemeiddel 
és nem hisz nekem. 

Istenem, mit gondol e gyermek ; kis keble mint 
emelkedik s ó is tége;l keresve, néz körül. — „Apa 
mindig elmén* — szól, sóhajt és lesüti fejét. 

Én kis kezét kezembe véve, sétálni viszem s a 
kertet övező sövény tüskék között keresztül a kis madár 
fészkét. 

Ott van, még van" szól csendesen fiam. Énnémán 
intek s hallgatva bámuljuk a kis pelyheseket; ott ül 
náluk anyjuk s párja odébb egy ágon énekel nekik. 

„ók sokan vannak anyáin ! És mi csak ketten !* 
— szól ismét kis fiam, s én szeretlek tégedet; holnap 
elhozzuk apát is, nézze meg mily kedves e kis család :* 

Én halkau intek fejemmel és örülök, hogy sötétebb 
lesz, mert igy a gyermek legalább nem veszi észre pa-
takként omló könnyeimet. Végre a szobaleány éles han-
gon estelizni hiv, mert az ur már az asztalnál vár reánk. 

Fiamat küldöm előre, hogy békitse ki haragő apját, 



tettuitft — a U'kes papnak é< tanító barátnak. A kő*zegi 
kaik. nőegylet - szeretttt ~ Hentes " jótevőjének. A k5s:egi 
takarékpinttár — igazgatósági tajjának. készegi litrgház-
tgyesulet szeretett igazgatójának. Tisztelet jeléül dr 
Drtiuker ét csaladja. In dankbarer Er.nnerung Fa 
nnhe Doszt'il Az üt Zichy gyere* — felejthetetlen, áldott 
lelkipásztorának. Tipka Mari — Eitner Sarolta szeretett 
igazgatójuknak — a képz > intézet növendékei. Felejthe 
te.len igazgatónun ik — az internátus növendéke*. Urága 
igazgatón .na* — a polgári izkola tanulói. A fiu iskola ta-
nulói — hon szeratett igazgatóiknak Drága igazgatójuk-
nak — az <!emi leányiskola tanulói. Még a Maria-lá-
nyok és mások is tettek koszorúkat a koporsóra. A 
gyászszertartás ideje délután 5 órára volt kitűzve s 
órákkal korábban már gyülekezett a közönség a tem-
plomban és az utczakou, hol a tűzoltóság vont kordont 
és tartott példás rendet. 

A gyászszertartást, melynek a helyben állomásozó 
katonai tisztikar is tanúja volt, dr. Stegmuüer Karoly pápai 
praelatus, püspöki helynok végezte nagyszamu segédlet-
tel. A segedkezó és a temetesen egyebkeut résztvett 
papsag soraban ott voltak : Uothy István tiszteletbeli 
kanonok, sz mináriuini aligaigató mint az elhun't egy-
kori káplantársa; P. HayuU István sz. domoukosreiidu 
perjel, di. lotii Jozseí uuulmányi felügyelő, dr. J'uuber 
Sándor theol. tanar, Ai meth Karoly hitoktató .szombat-
helyről; továbbá Bért lanyy Gyula cz. prépost, íekai 
esperes-plebanos , a boldogult egykori kaplaujai közül: 
Sagy Iguácz rohonczi esperes-plébános, iieer Karoly cs. 
és kir. kat. lelkész-tanai, S.metu Imre sz.-királyi, l'a 
,inkáé Géza sági, Szilagyi Józseí sámfalvai, Strauez 
Flórián dobronoki, liácz József borostyánkői plébánosok, 
l\un Vilmos inczédi segédlelkész ; a kerületi és vidéki 
papság közül: Limbtrger Flóris német-gencsi, Pehám 
Vincze pörgölini, Szamálovits Ferencz tömördi, Mitter-
müüer József rőti plébánosok, Kurcsy Vendel kőhalmi 
és Tormán János lékai segédlelkészek Ezeken kivül a 
giran. ifjúság: élén a helybeli benczésreud összes tagjai. 
A gyászdalokat egy helybeli énekesekből és a vidék 
tanítóiból rögtönzött kar énekelte. Beszentelés után a 
halottat, ainiut még életében kívánta, nem halottas 
kocsin, hanem gyalogvivők szállították ki a temetőbe. 
A templomban tanitók emelték vállaikra és vitték ki a 
templom elé, honnan a polgárság szállította tova egész 
a rohonczi-utezáig. Itt megint kapás emberek váltották 
fel a vivőket s a temető kapujánál a papság. A menet 
élén haladt a katholikus iskolák tanuló-ifjusága és a 
községi polgári tiu- és leányiskola kath. növendékserege ; 
ezeket követte a férfi-közönség, sorában a polgármester 
vezetése alatt a városi tisztikar és képviselő-testület, a 
kath. polgári olvasó-kör tagjai, a kószepi takarékpénz-
iirazgatósági tagjai, a felekezetek képviselői stb. A pap-
ság vagy harmiucz tagja a koszorúvivők előtt ment s 
azután hozták a koporsót, melynek két oldalán fehérbe 
öltözött, fátyolos Mária-leányok égő viasztyertyákkal és 
a polgárok fáklyákkal haladtak. A koporsót követte az 
elhuuyt két káplánja, a rokonság és a uógyászolók be-

láthatatlan sokasága így ért az impozáns menet a sír-
hoz, melyet a temető-kápoluával szemben az elhunyt 
már korábban maga jelölt ki. Itt a gyászszertartást 
végző papság mégegyszer beszentelte a koporsót, a 
gyászének szomorú dallama mégegyszer felhangzott, 
azután átadták a megboldogult földi maradványait az 
anyaföldnek s miközben a rögök tompa dübörgéssel hul-
lottak alá, szivében mély bánattal oszladozni kezdett a 
gyászoló sokaság. 

kivánatait egy küldöttség utján rendelte a megválasz-
tottnak átadni. Ez Major János diszpolgárságának rövid 
és hü története. 

— Előkészületek a plébános-választásra. A város 
képviselő-testületének katholikus tagjai többek hívására 
e hó 21-én este 7 órakor a Struez szállóban értekezle-
teit tartottak, melynek n közel kilátásba helyezett 
plébános-választás volt az egyedüli tárgya. Markovit* 
József és Steierlein Gábor felszólalásra az értekezlet 
abban állapodott meg, hogy egyes netalán jelentkező 
pályázóknak senki semmi kötelező Ígéretet nem tesz, 
hanem bevárja a f. évi ápril 29-én lejáró pályázat 
eredményét s lehető közös megállapodásból jelölik ki a 
jövendő kőszegi plébánost. Hogy miért éppen csak a 
képviselők k a t h o l i k u s része értekezet és jött bizo-
nyos megállapodásra, az onnan van, mivel a képviselők 
más, főleg ág. e v a n g e I i k u s hitvallású tagjai a katho-
likus plébános - választásban rendszerint nem vesznek 
részt s előre láthatólag ezúttal sein kívánnak élni adott 
jogukkal. 

— Lapunk jelen szamát a közbeeső ünnep miatt 
egy nappal korábban adtuk ki. 

— Halálozás. Özvegy Kunná Satnuné, született 
Kilcher Henrietta, e ho 2i-én életének 77. évében el-
huuyt Áldott lelkik unió volt, aki sokat tett a szegé-
nyek és szűkölködők segítésében és humánus intézmé-
nyek istápolásábau. Gyermekek nem siratják, hanem fáj-
lalják halalát a szegények, kik egy nemeslelkü gyá-
molitójukat vesztették el benne. A gyászeset alkalmával 
kiadott parte igy szól: 

Wladár Luiza ugy saját mint az egész rokonság 
nevében mély fájdalommal jelenti szeretett nagynénjének, 
illetve néujükuek, özv. Kuzma Sainuné, szül. Kilcher 
Henrietta úrnőnek f. hó 22-én d. u. 1 órakor életének 
77-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhunytát. A boldogultuak liült tetemei í. hó 24-én d. 
u. 5 órakor foguak a kőszegi sírkertben örök nyuga-
lomra tétetni. 

Kőszeg, 1899. évi inárczius hó 22-én. 
— Ujbol kitűzött közgyűlés. Az ipartestületnek 

már egyszer elhalasztott közgyűlését közbejött akadá-
lyok miatt a múlt vasárnap sem lehetett megtartani s 
azért ma vasárnap délelőtt tél 11 órára újból kitűzték, 
még pedig a városház tanácskozó termében. 

— A vásár, melyet mult hétfőn tartottak meg 
városunkban és taw^i'-nak szoktak nevezni, teljesen be-
illett egy karácsonyi sokadalomnak. Hideg volt az nap, 
hó szállingózott és a közönség sem igen tolongott a 
tereken. Ruhaneműnknek való és a tavaszi munkához 
szükséges szerszámok még valahogyan keltek, de egyébb 
üzlet pangott s nem volt a marha-vásár sem valami 
látogatott. 

— T e l a tavaszban. A héten nagyon leszállott a 
hőmérő higanyoszlopa, hideg lett s hó esett. Beszélnek 
az emberek késői hidegről, nagy havazásokról, de olyan 
rendkívüli időváltozásról, mint az idei, alig tudnak. 
Késői erósebb havazás az utolsó évtizedekben 1853-ban 
volt, amikor éppen József-napra akkora hótömeg feküdt 
a földön, hogy az alacsonyabb házakat a szó szoros ér-
telmében ki kellett ásni a hó alól s a kocsiközlekedés 
24 órán át teljesen szünetelt. Az a nagy hómassza akkor 
S nap alatt takarodott el. Később 18 48-ban volt késői 
havazás, inárczius 12-én, amikor az egész télen pihent 
szánkók a havas apályára kerültek. Az idén valamivel 
későbbre esik a nagy hóhullás, márzius 23-ára s ugyan-
csak füthetjük a kályhákat, melvek hetekkel ezelőtt 
már kihűltek. 

— Húsvéti vakáczió. Tanulóink egy része már 
kikapta évharmados bizonyítványát és szétoszlott 
a piros tojás átvételére. A másik része a hét első nap-
jaiban tér egy heti pihenőre. 

— Dalosügy. A Dunántuli-Dalosszövetség f. é. 
rendes közgyűlését junius '25-én Komáromban tartja s 
e közgyűlésre, mely dalosünnepséggel lesz kapcsolatos, 
a tagegyleteket, valamint az eddig távol maradt test-
véregyesületeket meghívja. A szövetség választmánya 
és Komárom város illetékes körei mindent elkövetnek, 
hogy az oda érkező vendégek otthonosan érezzék ma-
gukat. A dalosünnepségen háromféle módon vehetnek 
részt a tagegyesületek: I. testületileg mint versenyzők 
és a közös karokban résztvevők ; 2. testületileg ver-
senyen kivül, de a közös karokban való közreműködés-
sel és 3. képviseletileg. 

— Ingatlanok f o r g a l m a : A mult hét folyamám a 
következő ingatlanok kerültek telekkönyvi átírás alá : 
Néhai Schlögl József után a 8217/c. és (7434-7435) 
hsz. '/• része Schlögl Antal és Károly j a v á r a . 

— A n y a k ö n y v i bejegyzések. A kószegi anyakönyvi 
hivatalban az utóbbi időben a következő születési és ha-
álozási eseteket jegyezték be. 

Születés. 
Márczius 4-én Schmidt Károly és neje Heisler 

Anna R e z s ó fia, róni. kath. vallású. 
Márczius 14-én Perán János és neje Horváth Erzse 

A n n a leánya, róm. kath. vallású. 

s én szégyenülve, hogy sirtam szemeimet lesütve állok 
meg az ajtóban. 

.Nem fopsz estelizni ? — kérdezed nvmrodtan. — 
De igen ! felelek én s helyemre ülve csendbe költjük 
el az estebédet. Csak a tiu, ki közöttünk ül, beszél és 
beszél a fészekről, a cseresnyéről, hangja mind vonta-
tni tabb, s a szó mind ritkább lesz ajakán, mig végre 
egészen elhallgat. — ANzik mondom, , Alszik ! — intesz 
te s mi némán ülünk ott. 

A szobaleány egy intésedre ágyba viszi s mi ket-
ten maradunk. 

Nem, nem ketten! Ott van közöttünk a félreértés, 
- s mi nem juthatunk egymáshoz. 

Te vársz epy idei*, iWy megszólitlak és csen-
desen szivod el rendes esteli szivarodat, én pedúr kötök. 
A tü mec-meg koppan az asztal szélében ; egy kii lepke 
körülrepkedve a lámpaharanjr >t, oda-oda csapódik az 
üveghez, e n n y i a z e g é s z . 

Te végre felkelsz s jó éjt kívánva nekem, s z o -
b á d b a távozói 

A mellékszobából áthallik nyugodt, egyforma lélek-
zeted, mig én párnamra könyökölve figyelek : ha nem 
ejtesz-e ki egy n e v e t álmodban, az ő nevét, a kit 
annyira g y ű l ö l ö k ; csak tudnám bizonyosan; de t e 
oly okos vagy és ő oly ügyes! 

Azt szoktad mondani, hogy nevetségessé teszlek 
r e t t e n e t e s f é l t é k e n y s é g e m által ; hogy fél-
telek a naptól, a széltól s még az á r n y é k o d r a is 
írnry vagyok — Ah Istenem ! ezen féltékenysége a vi-
rág-kirnak — régen elmúlt tőlem ; féltem jólétünket és 
boldogságunkat s mindenek felett g y e r m e k e i m 
apját! 

Tói tudod, hogy misem fájna jobban, mintha árnv 
boni na tiszta nevedre; azt szeretném, hogy mindannyi 
között a tied legyen a legfényesebb, hiszen te vagy az 
én b ü s z k e s é g e m . Rettegek, ha neved említésénél 
valaki k é t é r t e l m ű en találna mosolyogni, niert: t e 
v a g y a z é n b e c s ü l e t e m ! fcs ha nekem egyszer 
meg kellene érnem, hogy rólad tiszteletlenül nyilatkoz-
nak, ujry érezném magamat, mint kinek az Istent' s á r b a 
taposva — mutatják me! 

S. Oy. 

— Hivatal-vizsgálat. Dr. Kirol:i Antal kir. taná-
csos, Vasvármegye alispánja e hó i'2-én Kőszegen idő-
zött s az összes városi hivatalokat megvizsgálta. 

— Megbízások. Megyés püspök ur ő méltósága 
Major János prépost-plébános elhalálozása következté-
ben a kószegi kerület alesperesi hivatalának ideiglenes 
vezetésével llava«j Lajos felső-szilvágyi plébánost bizta 
meg; az üresedésben levő kószegi plébániának a pályá-
zati határidő alatt való ideiglenes ellátásával pedig 
az ideiglenesen megbízott alesperes felügyelete alatt 
Kincs István és Varga György helybeli segédlelkésze-
ket bízta meg. Az ideiglenesen alkalmazott alesperes 
egyúttal megbízást nyert arra nézve is, hogy .i plébania 
vezetésével ideiglenesen megbízottaknak a plébánia hiva-
talhoz tartozó dolgokat adja át s az erról szóló jegyző-
könyvet, valamint a templomi és plébániai lelettárak 
egy-egy példányát küldje be a püspöki hivatalhoz. Az 
alesperes-helyettes a lefolyt héten meg is telelt ebbeli 
feladatának. 

— Kinevezes. A szombathelyi kir. törvényszék 
elnöke Csaplocits Gyula derék polgártársunkat, nyugal-
mazott telekkönyvvezetőt a szent-gotthárdi kir. járás-
bírósághoz telekkönyvi átalakitó-dijnokká nevezte ki. 

— Tisztelges. A Sz'ijbely Gyula országos képviselő 
ur ő méltóságához készülő kőszegi urak, amint értesü-
lünk, t. é. ápril hó 12-én, Gyula napján rándulnak ki 
Rohonczra, hogy a királyi kitüntetésben részesült hon-
atyát üdvözöljék és szerencsekivánataikat átadják. 

— Leltár rendezese es elszallitasa. A Dunántul 
Kőszegen elhelyezett volt in. kir. kerületi tábla levél 
tárát, melyet eddig a kir. járásbíróság helyiségeiben 
óriztek, most rendezik s azután elszállítják Budapestre 
az országú levéltárba. Maróthy Rezsó kiküldött országos 
levéltári fogalmazó rendezi az óriási irathalmazokat s 
ugyanő intézi majd az elszállítással járó munkálatokat. 

— Gyűjtés siremlekre. A kath. polgárok körében 
mozgalom indult meg egy néhai Major János sirját jelölő 
emlék felállítására. Evégből egy bizottság alakul , mely 
a napokban meleg hangú felhívást küldött szét a kath. 
hívekhez és most a szolgálatukat önként felajánlott 
gyűjtőket is elküldi a hívekhez. 

A jószívű adakozókhoz. A Mator János sír-
emlékére gyüjtó bizottság tisztelettel értesiti a kath. 
közönséget, hogy a házakhoz járó gyűjtőkön kivül 
adományokat elfogad ítol>u<* Ignácz ur is, kinek kezé-
nél szintén van gyüjtőiv. Lehetnek ugyanis olyanok, 
akiket a gyűjtők vagy nem találnak otthon vagy téve 
désból fid nem keresnek s ezek talán szívesen veszik, 
ha alkalmat nyújtanak nekik a szép czélhoz való hoz-
zájárulásra. 

— A z elsó adomány. Nemcsak tapintatáról, ha-
nem nemes szivéről is tanúskodik SzájUly Gyulának 
ama tette, hogy néhai Ma tor János prépost-plébánosról 
megemlékezve, elsőnek küldött be 25 frtot a boldogult-
nak emelendő síremlékre. Szájbely és a sírban nyugvó 
az utóbbi idóben politikai ellenfelek voltak, annélkttl 
azonban, hogy egyik a másik állásbeli vagy egyéni be-
csét el ne ismerte volna. Hogy ez igy van, arról a 
legélénkebben Szájbély képviselő ur ő méltóságának 
mostani nemes adomáuya tanúskodik, amiről a kőszeci 
katholikus hivek bizonyára a leghálásabb szívvel vesz-
nek tudomást. 

— Major János diszpolgársaga. Kgy városi 
képviselő a következőket irja nekünk: Ellenében a 
Oiin er Anzeiger f. é. 11. számábau néhai Ma or János 
prépost plébánosról foglalt nekrológ ama részérének, mely 
a körünkból most már elköltözött érdemes pap diszpol-
gársájrát Kószegi József ur initiativájából eredőnek 
mondja, az ijrazság érdekében ki kell jelentenem, hogy 
az i n d í t v á n y e z é r d e m b e n a z a k k o r i v á -
r o s i t a n á c s k e b e l é b e n t é t e t e t t m e g s az 
á l t a l h o z a t o t t a v á r o s i k é p v i s e l ő-t e s t il-
let elé ennek 189:?. évi május hó 26-án tartott közgyű-
lésében. Ugyanis : a tanács abbeli határozatához képest, 
hogy Major János helybeli prépost-plébánost 25 évig 
tanúsított munkássága, a közügyek iránti érdeklődése, 
az egyházi, iskolai s városi Ugyekbeni buzgósága fejé-
ben városi díszpolgárnak kívánja megválasztattni, — a 
közgyűlés egyhangúlag felelt meg s a diszpolgárságról 
szóló oklevelet valamint a város üdvözletét és szerencse 

H Í R E K . 



Márczius 18-án Halper Ferencz és neje Groszlicht 
Erzse leánya E r z s é b e t , róni. kath. vallású. 

Halálozás. 
Márczius 10-ón Schláfer Antal, róni. kath. vallású, 

15 éves, agyrázódás. 
Márczius 10-én özv. Fleck Frigyes, róni. kath. 

vallású, T8 éves, kómives, aggkór. 
Márczius 13-án Gamaut József, ág. hitvallású, 70 

éves, szólómives álképlet a gyomorban. 
Márczius 16-án özv. Mayerhóter Fe encz, róm. 

kath. vallású, 89 éves, czipész, aggkór 
Márczius 18-án Horváth Elek rőin. kath. vallású, 

3 hónapos, Horváth Mária dajka gyermeke, rángógörcs. 
Márczius 18-án Major János, róm. kath. vallású 

éves, prépost-plébános, szövetkezeti májlob. 
Márczius 18-án Ritter József, róni. kath. vallású, 

55 éves, kőműves, vizi betegség. 
Márczius 19 én Horváth Róza hajadon, róm. kall^ 

vallású, 17 éves, tifnsz. 
Márczius i»0-án Günsberger Mór, izraelita, 56 

éves, kereskedő, tüdóvész. 
Márczius 22-én özv. Kuzma Samuné, sziil. Kilcher 

Henriette, ág. ev. hitvallású, 77 éves, aggkór. 
)( A csoda Korunk a pozitivizmus kora nem hisz 

a természetfölötti dolgokban és a század szelleme, mely 
a merő tagadáshoz hajlik, még a lehetőség létezését is 
tagadja. De megtörténik néha, hogy meg kell hajolnunk 
a bizonyítékok súlya alatt. Igy van ez az alább megirt 
esetben, melyet egy orvos valóságos csodának mond. 
A tanú előkelő állása elég biztos ték az eset valódi-
ságáért. 

— Egy betegem, egy fiatal asszony — igy irja 
Verdiére dr. ur (Bertincourtban, Pas-de-Calais, Francia-
ország nagy vérszegénységben szenvedett és álla-
pota halálos véggel fenyegetódzött. Zöldes szinbe játszó 
sápadtság volt az arcán, a lélekzete elállott, a legki-
sebb mozdulat után szívdobogást kapott, szóval észre 
lehetett nála venni mindazokat, ilyen veszedelmes be-
tegségeknél szokásos jeleket, melyek a beteg nagy 
gyengeségét bizonyítják. Látván, hogy veszteni való idő 
nincsen, rögtön a dr. Williams Pink pilulái sápadt sze-
mélyeknek gyógyitószert rendeltem, melyeknek erősítő 
és gyógyító hatását ismertem. Es íme, valóságos csoda 
történt. Betegem, bár még csak a gyógyulás elején van. 
egészen megváltozott és most természetesen teljes fel-
gyógyulásáig folytatni fogja a pilulák bevételét Felha-
talmazom, hogy levelemet tetszése szerint felhasz-
nálhassa, mert a Pink-pilulákat gyakran rendeltem be-
tegeimnek. 

Egy orvos ilyen tanúságtétele fölöslegessé tesz 
minden bővebb magyarázgatást. Ez a levél Gabiin és 
társa céghez, a Dr. Williams Pink pilulái készítőjének 
van cimezve. A Pink-pilulák kitűnő erősitőszer; meg-
adja a gyengének az erőt és nem ártalmas még a leg-
zsengébb szervezetnek sem. Kapható a gyógyszertárak-
ban és a magyarországi fóraktárban: Depot der Apo-
theke von Gabiin & Cie Budapest, V., Váci-körut 17. 
sz. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és 0 doboz ára 9 frt. 

Ezek a pilulák nagyon hatásosak a vérszegény-
ség, csuz, neuralgia, hát és gát fájdalmak, bénaság, 
rózsaskrofula stb. ellen és visszaadják a szép szint. 
Central-Depot tűr Európa, Gabiin & Cie, 3, Cité Tré-
vise, Paris. 

magas és 1623 kilogramm sulyu. Gőzzel hajtják s na-
ponként mintegy '20 hektár területet képes felszántani, 
de naponként mástél tonna kőszénre van szüksége, hogy 
óránként 6—7 kilóméter utat tegyen meg. 

* A legrégibb fenmaradt levelet a British muzeum 
őrzi. Ezt egy Panbesa nevű egyptomi irta Amenemap 
nevű barátjának 1500 évvel Krisztus születése előtt II. 
Ramses fáráó idejében s egészen magándolgokról szól. 
A levél papyruson van s valóban csodálatos, hogy 
negyedfélezer év múlva még eléggé olvasható. 

* A legújabb j á r v á n y . Newyorkban a hatóságok 
és az orvosok nagy megdöbbenésére uj járvány lépett 
föl: a középosztály fiatal asszonyai és leányai ugyanis 
hihetetlen nagy számmal megőrülnek. Négy hét alatt 
hatvannégy nő óriilt meg. A szerencsétlenül járt asszo-
nyok nagyobb része a jobb viszonyok között élő csalá-
dokból kerül ki. Elton dr., az idegbajok hires amerikai 
specialistája azt mondja, hogy a különös jelenség okát 
az illető asszonyok életmódjában kell keresni. Az ame-
rikai középosztály asszonyai keveset mozognak a sza-
badban ; sokat ülnek otthon, túlságosan sok erős kávét 
isznak és, ami a legtöbbet árt, egyre azon törik a fe-
jüket, hogyan szerezhetnék meg mindazt az élvezetet 
és szórakozást, mely a milliomosok számára kínálkozik. 

j A sorssal való ez az elégetlenség homályosítja el az 
' asszonyok elméjét. 

* A jövő század kezdete. Az a vita, a melyről 
már mi is több ízben adtunk hírt, hogy tudniillik l90n-
ban, vagy 1901-ben kezdődik-e a XX. század, nem az 
első az évszázadok fordulóján. Már 1800, sőt 17o0 
előtt is veszekedtek e fölött egymással a kalendárium 
csinálok. Mindkét esetben ugy döntöttek, hogy 1701, 
illetve 1801 jánuár, elsején kezdődik az uj század. 
Ugyanez a felfogás jutott érvényre ls97-benis Péter-
várott a statisztikusok nemzetközi kongresszusán. A 
99-esek, — igy nevezik röviden azokat, a kik ezt te-
kintik a századvég utolsó évének — nem is vitatják 
az ellentélnek tudományos igazságát, hanem holmi ké-
tesértékü pszichológiai szempontokkal védelmezik a ma-
guk igazát. 

Vetőmagvak. 
(Mauthner Ödön tudósítása) 

A lefolyt hét forgalma rendkívül élénk volt az 
árak azonban nem ingadoztak. A készleteknek lénye-
ges kevésbülése már tisztán megfigyelhető. 

V ö r ö s l ó h e r e folytatólag is nagyon kapós 
valoat belföldi szükségletnek igéuyei még mind kielé-
gíthetők. A külföld a jobb árunak* hiányát jelenti és 
az áruknak emelkedését jelenti már. 

Az amerikai lóhere behozatala ismét jelentékeny. 
L u c z e r n a . Az ebbeli üzlet idejekorán bonta-

kozott ki. A készletek fogynak és a megbízható áru-
val veendő pótlás már nehezzé válik, E pillanatban 
majd minden minőségben fedezhetik a gazdák szükség-
letőket. Gyakorta aiánlanak olcsó árut is, de a szilárd 
üzlete helyzet közepett hanyatló árak melletti kínálat 
nagyon is világosan viseli ama törekvő bélyegét hogy 
egészen alantos, részben el sem adható minőségű áru-
nak valahogy vásár teremtessék. 

T a k a r m á n y r é p a . A forgalom tetemes volt, még 
mindig keresnek ugyan vevőket, a megbízhatatlan ere-
detű magnak is ínég pedig olcsó ár mellett az ilyen 
törekvések azonban oly annyira meghiusolnak a gazdák 
ovatossága következtében. 

Baltaczim forgalma nagy volt. A mi csak a pi-
aczra érkezik, az mind könnyen elkel. 

R é t i k o m o c s i n t keresik ára valamivel emel-
kedett. Jegyzések nyers áruért 100 kilónként Budapes-
ten értve: 

Vöröshere tavalyi 48 — 50 frt 
Vöröshere idei 54 — 58 „ 
Luczerna tranczia 70 — 80 . 
Luczerna magyar 56 — 62 „ 
Luczerna olasz 58 — 62 , 
Baltaczim 1 4 — 1 5 . 
Muhar 51/,— 6'/, . 

* A király házassága. Egy berlini U|ság pattan-
totta ki azt a szenzácziós kacsát, hogy Ferencz József 
király házasodik. Mindenki tudja, hogy ez a hír merő 
valószínűtlenség, de a mai nemzedék szereti és terjeszti 
a szenzácziót, ha nem is hisz benne, meg aztán van 
is valami tetszetős, csábító abban a gondolatban, hogy 
jóságos királyunkat a sok sorscsapás után ismét szerető 
hitves fogja boldogítani és hogy Szent István koronája 
a most uralkodó bölcs fejéről átszálhat az egyenes 
utódjára. A kósza hir Izabella orleánsi herczegnőt je-
löli meg a király menyasszonyának. 

* Aki ráér. Egy angol statisztikus kiszámította, 
hogy egy év alatt 11 millió 800, »o0 szót mondott ki 
és 1200 kézszorítást osztót szét Ezzel annyi erőt fej-
tett ki, amennyivel egy középnagyságú gőzmozdonyt 
fölemelhetett volna . . . A szemét 94 millió fi00,000-
szer csukta be és nyitotta ki és megállapította, hogy 
szempilláinak erre a czélra fordított izomerejével 25 
kilót emelhetett volna föl. A szorgalmas statisztikus 
azt is kiderítette, hogy a czigarettázók átlaga 70,»)00 
gyutát használ el évenkint és az ember szerény reggeli 
sétáiból az év végén olyan távolság keletkezik, mint 
Londontól Konstantinápolyig. Az angol statisztikust 
bizonyára sokan irigylik azért, hogy ennyi mindenre 
ráér. 

* Előrelátó vőlegény. Egy német mathematikai 
tanár esküvője előtt azzal a kéréssel fordult a meny-
asszonyához, hogy az esküvő napját halasszák el egy 
nappal mivel, ha a kitűzött naphoz ragaszkodnának, az 
ezüst menyegző 25 év múlva szombaton esnék, ő pedig 
semmi körülmények közt sem szeretné elmulasztani ren-
des szombati kuglizó összejövetelét. 

* A legnagyobb ekét egy Girb Rikhárd nevü kali-
forniai földesúr használja. Ez az óriási gép 6'/, méter 

Közgazdaság. 
Minő viszonyok között indokolt a zöld t rágyázás? 

Ama nagy versenyben, inelylyel a magyar gázdának 
a tengerentúli államokkal küzdeni kell, nem csekély 
fejtörést okoz azon kérdésnek tisztázása, hogy a terme-
lésnek okszerű irányban való fejlesztése minő eszközök-
kel érhető el. A gabonaneműek termelésének megszori-

(tása, az ipari és kereskedelmi növények felkarolása, 
kapás és takarmánynövények termelése, az egyes állat-
tenyésztési ágak fejlesztése stb. tanácsok mind csak 
oly természetűek, melyek pillanatnyi, s nem állandó ja-
vulást idéznek elő. Valódi gyógyszerünk csak egy van, 
s ez a talajerőnek fokozása s a talajnak minél tökéle-
tesebb kihasználása. Azt mondhatná valaki e tanácsra, 
hogy könnyű azzal szolgálni, de nehéz követni; inert 
hát nem mindig áll módjában a gazdának fokozni a talaj 
termőerejét. Igazat adunk e véleménynek, de csak elsó 
pillanatra Nézzük ugyanis, mi képezheti akadályát an-
nak hogy a talaj termúerejét nem fokozhatjuk Y Ugye-
bár vagy az, hogy nem rendelkezünk elegendő istálló-
trágyával, vagy pétiig az, hogy az istállótrágyának a 
szántóföldre való kivitele ütközik nehézségbe. Már pe-
dig ezen akadályok egyike sem oly természetű, hogy 
azt legyőzhetni ne lehetne. Hazánkban is találhatunk 
akárhány oly gazdaságot, hol ez akadályok fennforog-
nak, azért mégis eleget tesznek a talajerő egyensúlyo-
zás törvényének. A zöldtrágyázás az az eszköz, mely 
e tekintetben segítségünkre játszik, s a midőn a trá-
gyázás ezen nemét eszközül jelöljük meg, egyúttal azt 
is kifejezésre juttatjuk, hogy minő viszonyok között 
indokolt a zöldtrágyázás rendszere. Indokolt 1) ott hol 
bármily okok miatt a haszonállattartás nem terjeszt-
hető ki kellően a talajerő fenntartás szempontjából s 
2) ott, hol a szántóföldekhez való hozzáfizetés nagyobb 
nehézségbe ütközik. 

Kérdés azonban az, hogy vájjon képes lesz-e a 
zöldtrágya a talaj termóerejét teljesen fokozni, illetve 
az istállótrágyát helyettesíteni Y 

E kérdésre határozott nemmel felelhetünk, mert 
a tapasztalat igazolja azt, hogy a zöld trágyával csak 
a talaj humusztartalmát szaporíthatjuk, ellenben ásványi 
anyagokat, pl. kálit, foszforsavat, meszet stb. nem. Epen 
ezért, ha zöldtrágyától teljes hatást óhajtunk, azt csak 
ugy érthetjük el, hogy vele kapcsolatban műtrágyákat 
is alkalmazunk, s különösen foszforsav és kálidus mű-
trágyákat akkor, ha a zöldtrágya növényül a nitrogént 
gyűjtő növényt pl. borsó, bükköny, csillagtürt stb.-t 
használtunk volna. Ha ily zöldtrágya rendszer követe-
lésére lennénk utalva, akkor az ugarföldeket igen jól 
használhatjuk zöldtrágya termelésre a következő forgó 
mellett: 1. tengeri, 2. tavaszi gabona után zöld trá-
gyázás,, 3. őszi gabona mütr gyávái s lóherrel elvetve, 
4. lóhere. 

Megjegyezzük végül, hogy mielőtt valaki a zöld-
tragya rendszer közvetítésére határozná el magát, tegyen 
számítást arra nézve, hogy vájjon nem lenne e elónyö-
sebb a zöldtrágya növényt inkább feltakarmányoztatni, 
s az ebből származó trágyát a földre juttatni. 

Irodalom és művészet. 
„Latképes Levelező Lapok* czimmel E n g H u d e r József 

szerkcs/.tésében és kiadásában huri folyóirat fog megjelenni f. é» 
ápril is hó 15-én Tatán, u iuely lapunk czélja az lest, hogy ezen, 
hazánkban is már oly nagy mérvben k i te r jed t ke l l emet sportot 
jobban elősegítse és a gyűj tőknek érdekűit e lőmozdí t ja , amennyi -
ben összeköttetésben fog állani az össze* külföldi ily c té lú l apok-
kal én intézetekkel . Hisszük, hogy ezen lap é le tbe lép te té le az 
óriási számbau szaporodó képes levelező-lap gyű j tőknek rendkívü l 
nagy örömére fog szolgáiul. — Előfizetési á ra az 1899. á v r e 7 j k r . 
l e sz .— Előfizetéseket legczólszerübben postautalványon E n g l l n d e r 
József Tata, (Komárommegve) rz imre kü ldendők . 

— A sarya dominó. A világhírű fiatal f ranczia tne«t*r, 
l 'révost Maréul regényei gyors népuzerüségre tet tek szert a ma-
gyar közönség k ö r é l e n is. A félnzüzek, A n i zá r é th i szűr. Ju l i a t t e 
házassága stb. szeri j é n e k u j regénye, A sárga dominó nio«t je-
lenik in 'g n i ag t a r nyelven először. Ez a regény azokat i» meg 
lógja lepni, ukik már régeu meghódoltak a fiatal mester zsenijé-
nek. Mintha könnyflvéra, kissé czinikus vi lágfelfogását a naiv 
érzések lágy hullámaiban fürösztötte volna meg, molankól ikus , 
g töugéd , poét ikus a regény hangja. A sárga dominó egy fiatal 
párisi d ip lomata el»ö szerelmének a regénye. Egy álarrzoe- ' álon 
megismeri a sárga dominós. bűvös asszonyt, aki az alsó ta lá lko-
zásra az övé lesz — félig. A romlatlan fiuban szilaj lázzal lobog 
fel a szenvedélye, mely azonban kielégítet len marad . A sárga do-
minó el tűnik előle, hogy a másé legyen, s hogy a i első szerelem 
bűbájosán szép, romantikus emlékei t hagy ja há t ra a regény hősé-
ben. A mindvégig érdekes s élvezetes -egényben ott Tan Právoet 
Marcel minden kiváló 'ág*. A mosolygó szavak mögé r e j t e t t mé-
lyebb tar ta lom, u pikantéria , mely sokszor már a várt korbácsol ja 
fel , hogy a következő pi l lanatban búsongó, melankól ikus sóha jba 
fa l jon , a tömérdek szellemes apereue, a mely csillogó köntösben 
örök életigazságot mond, az eddigieknél is ér tékesebbé tea ' i ezt a 
munkát , melyet d r . Bethlen Oszkár fordí tot t pompái magyarság-
gal. A -á rga dominó y a lakban, művészi kivitelű r n m l a p p a l 
sachs és Pol lák budapesti kónyvkere .kedő-c tég k iadásában je len t 
meg, bolti é r a •">() k r . 

Köszönet-nyilvánítás. 
Alulírottak legmélyebb köszönetüket fejezik 

ki ama mélységes és mindeneket megható részvé-
tért, melyet Kőszeg szab. kir. város, mint kegyúr, 
a tót. papság, testületek és a hivek nagy serege 

M a j o r J d a a o s 
prépost plébános 

elhalálozása és temetése alkalmával részint meg-
jelenésükkel, részint koszorúk adományozásával 
tanúsítottak. 

Kőszegen, 1899. évi márczius hó 25-én. 
K i n n * I n t v é n , V a r g a l i i y O r g y , 

administrntnrok. 

Selyem-damaszt 75 m 
14 frt 65 krig méterenként. — valamint fekete, fehér 
és színes „ H e n n e b e r g - s e l y e m * 45 krtól 14 frt 86 
krig méterenként, - a legdivatosabb szövés, szin- és 
mintázatban. P r i v á t f o g y a z s t ó k n a k postaber és v á m -
mentesen valamint házhoz szállítva — m i n t á k a t p o -
riig p o s t a f o r d u l t á v a l küldenek. 
Henneberg G selyemgyárai[ci,iik,iiÍT,ttlllitj]Zürichben. 

Magyar levelezés. Svájo.zba kétszeres levélybélyeg r a g a s i t a n d ó . 



V a s ú t i m e n e t i - e n d 
Á l l o m á s o k . I I . I I I . oszt. k o m i k k a l 

Könepeurópui idő. 
K ő s z e g 

Lukáca l i áza un . b.) 

N é m e t - G e n c * (ni. h . ) 

Szombathely et-k. 
Szombathely ind. 
N é m e t - t i e n o a (in. h.) 
LukÁCHÍlÁ7rt (III. II.) 
K ő s z e g e r k . 

reggel de .* d. e. d. u. 

8u S 1 1 " 4 M 

8 . . 1204 4 4 0 

t>** 8S& l a 1 0 4 47 

r,8. 8 W 12 M 6 '» 

11°° 70» 

7o. 11'» 3 " ? » ' 

7'* 1 1 " a« 7 " 

7" 1 1 " 4oi 7 M 

4 inny-, 18 exüst-értm, 30 tiszt, és elismerő otmany. 

Kwizda-fele 
k o r n e u b u r g i 

á l l a t t á p p o r . 
Állati diát. szer lovak, marhak 

es juhok szamara 
I:{ é v ó t a , legtöbb istállóban hma-

nál>», é t v á g j l i i á n y n á l . r o * * / . 
t m é m i t n a é í , n t e j j a v i t á n á r a 
é* » f é l t e n e k t e j b o z a m i i n n k 

N i a p u r i t á i i a r a . 
Ara: dobol 70 kr . doboz 35 k r , 
Yalódiau csaki* H fenti védjegygyt l el-
látva kapható minden gyógytárban éa 

droguistánál. 
F í i a l c t a i r : 

F r a n z J o h . H w i z d a 
<». •• kir. oiiir. •• kir. ronat udvari 

•láilitá. 
K e r ü l e t i g r ó g y n E e r é * * l a o r n e i i b t i r g b e i U »*•»» 

A legjobb és legolcsobb mázoló olaj s 
i n k o n / . e r v á l ó s z ó r 

v o l t és m a r a d a 20 év óta használatban lévó 

t a r b o l i n e n 1 1 1 
A VEN A KI US szabadalma. 

I t a n x a t t ó l ó v u n k ! 

ÁTturioi 1 Cirboli&eun-^jira Asitet:enbei 

I r o d a : B é c s , I I I I . l l a u p U t r n s > e H4-

ftichter-iéie Horgony-Pain-Expel ler 
L i n i m e n t . Caps ic i comp . 

F»en hírneves haziazer ellentallt az idő megprólialáíiá'tAk. 
mert mar t«hb nuut 30 "<a megbízható, fájdalomcsilla-
pité b»d5rn3le*kfnt alkalmaztatik kftarvenynel, csiunál. tag-
uagoata»aal meghuleaeknel u orvoeok altul bedorzsole-
seire ím min iig g-. ukrat<haii rendeltetik A valódi H.irgonv-
Pain-Eipe l le r , gyakorta Horgony- I jn iment e l n e v e z i alatt, 
nem titkn* szer, hanem Iga/t ntpueru h ú i a n r . melynek egy 
háztartaaban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. es 1 frt . 
avegenkentj artian m.ij<ir\em minden gyógysaertarhan k*ei-
letbsn ran; f a r a k t á r : Török József gyógy-
sxe résznél Budapesten. Bevásárlás alkalruav'al 
igen óvatosak •••gvunk. mert több kise! bertokn 
u'anzat van foreal.inban. KI non akar megkáro-
sodni, az minden egye* uvegot „Horgony" ved-
,egy és Kichter oregjegyzo* nolkul mint nem v* 
lódít utasítsa viasza. 

ílCirmi F. tl ti tlrti. tt tt Mf. itfiü uilttttk. IIIILSTAIT. 

Kapható Kószetren: Floderer Jenő gyógyszertárában. 

Üzlet-áttétel. 
Ezennel van szerencsém nagyrahecsUlt 

vevőimnek, valamint Kőszeg én kornyéke t. 
c«. közönségének b. tudomására hozni, hogy C 

hns- és kalbász-üzlotemot 

M a g á n e l a d á s r a 

a legelőnyösebben 

i smer t 

Dürkopp Diana kerékpárok 
( l e g r j o " b " b o s z t r á l c m á r k a ) 

c s a k 

Kovács Ferencznél 
S z o r j ű i . " b a . t l i . e l 3 r @ r i . 

k a p h a t ó k . 

Egy hurutszer sem múlja fölül a 
K a i s e r - f é l e 

n a e l l - o s - a l s o r t e é k t . 

Maláta-készülék c/.ukonal kemény a l a k b a n . 

O O C f l körjegyzóileg hitelesített bizonyítvány 
£ o U U erósitik meg a b i z t o s hatást k ö h ö g é s 

r e k e d t s é f f , és n y á l k á s o d á s i i a l . 
Egy csomag ára 10 és 20 kr. 

I t i x í o M e r e d m é n y t 

nyújtanak az általánosan jónak talált 
K a i s e r - f é l e 

p f e f f e r m ii n c z - c z u k o r k á k 
étvágytalanságnál és gyomorbajoknál 

^ T Egy csomag ára 20 kr. 
K a p h a t ó K ő s z e g e n : 

J á n o s a G í - y u l a u r n á i . 

Keil-Lakk 
( C 3 - l a , s \ 3 . r ) , 

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. 
1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr. 

Viasz kenőcs, Arany-fénymáz 
legjobb és legegyszerűbb beeresztó-szer képkeretek stb. bearanyozásra. 

kemény padló számára. 1 köcsög ára 6ü kr. i kis palaczk ára 20 kr. 
Fehér „Grlasur"-fénymáz 

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 

Mindenkor kapható : 
" C T x ^ g r e r T ó z s e f - r x é l I l c s z e g - e n . 

P S E R H O F E R J , v é r t i s z t i t ó l a b d a c s a i , 
azelőtt . . a l t a l n i l O M l a M n r x o k ' * név Miatt ; mely utóbbi t e l je* jogga l m e g é r d e m l i k , m i r e l c s a k u g y a n a l ig lé tezik b e t e g s é g , 
m lyben ezen lalola.sok módé" hatásukat ex-razereaen be n>-m bizonyították Tolna. 

Évtizedek óta e / e n labdacsok általános elterjedésnek örvendenek é t alig thii c*alád, me lyben ezen kit(lnö ház i sze rbő l 
kexzlet nem volna található Számtalan orvo< á l t it ezen labdacsok házistorül ajánltatiak minden oly b a j o k n á l , m e l y e k a roasz eméaz-
té.böl és * ékrekedésbftl e r e d n e k : mint epe-zavarok, májbajok, kótika, vértolulá-ok, a n n y é r , l i é l t é t lenség és hason ló b e t e g -
ségeknél . Vértiszlitó tulajdon-águknál fogva kitiinö h a t á r a i vannak vérszegénység s HZ. abból eredő bajoknál ia : igy . á p k ó r u á l , 
idegenségből a.ármazó f«j ájásoknál stb. Kinn vérti-ztító labdacsok oly könnyen liatuak. hogy a l e g c s e k é l y e b b f á j d a l m á t sem 
okozzák és ennek fo l t iáu még a l e . g y e n g é b b e g y é n e k , de még gyermekek á l t i l is minden aggodalom n é l k ü l is h e v e h e i ő k 

K/.CII vértisztitó labdaesok c»»kis a | » a » « r l i o f e r J -f.-le, az , . a r a i i j b i r o « l a l m i a l n m l i o x ' * e x i m # . e t t 
K . v ó j f > M K e r t i » r b i k n . I t é m b e n . I . , N i i i | ( e r i « t r a M H e I S . NX. a . készíttetnek val .di minőségben a euy 15 azem 
lalulaisot larialma'ó doboz áru 21 kr. Kgy csomag, melyben ti dobói tartalmaMatik. 1 frt "V krba kerül Az összeg o lőze t s t 
beküldésénél bérm jMe* kaldé«»el együtt : 1 caoinag 1 frt 2"» kr., 2 e - o m a g 2 frt So kr., 3 osoiuag 3 frt 35 kr., 4 oaotnag 
4 fri 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. 

\ B . NHKV elterjedésük következtében ezen labdacsok a le<^kJléiif«lébb nevek és alakok alatt u tánozta ' n ak 
ennek következtében kéretik r « a k Í M P««rliofer J . - fé le vértiszti ó labdao-okat köv i t e lu i és csakia a / o g t e k i n t h e t ő k v a l ó d i a k 
nak, molyek használat: uta»ítá»a a l 'serhofer J . névaláírással , fek.'te színben ós minden e g y e s doboz fede le ugyanazou a l á í r á s sa l 
vöróa >/inben van el látva. 

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogvmztói a legkülönbözőbb és l egnehezebb bet ' gségek után egészségük 
visszanyeri** folytán hoz/.ánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk a'ou megjegyzésse l , hogy m i n d e n k i , ki ezen 
labdacsokat egyszer haa/ualta. ineg vagyunk győződve, azokat tovább fogj.i ajánlani. 

K.iln. Ittl spriii* ki .10-áa. huruibsa •• viik4raá(lian. már 4i*l4t is si*(usla, Bslyrül ((jébklal I* is 
ninoduii, nitión vtlstlsaiil *gy dubosl kap>tl ai Öa kliiia) v4rtl>itiió iab-
JsrMibol s sióinak állandó hawnálaia tslyisn tökélsissss ki(;ó(;ali. 

I.*(fnhb tlxlsisllal Viliullal Joult. 

Ttoslrit P.srkufr ur I oly S«IT»» n kúldj'.N nrk.m i.ian 
II Irktrc'X sí ün f«lu maihsi «n vértiMliiú lah.l<c»ibúi aiaavii* 11*1. 
r..(.4js u l i N a i*(mrl;*bb kúsataatasst labia. .a> CMdahaláMérl. 

Maradok t.lj». lisatalallal l'»«IUiik Paraaca, Kuln. Lindrniksl. 

Hrairk*, Flödaik BSIICII, ISST. .irpisaber I I . 
Trklninr. ur! 1.1-n skara'a vall, h<>(; s< öa labdacsai k.inm 

kusé ksrtllsk, ai lpkMk kaiá.at maai l aisftroa: Én (trrmakácjbaa 
mr f hu itt ni olv.nnviia. 1.1111,1 nankál ..m faliam túbbé kép«a T.f.in, 
». Mmayára már • koltak köti vaisak, ka ai Üa csodálatra ••HA labdacsai 
• a -̂rai nrm mrnisiisk volna rncj. A< tosn áldja aic( Öai cisn ascrtaar. 
"st;y kitalmsm Tan. aisa labdacsok m < a is l»kál«t*i*a klf.,*nak 
r>ó(7liaai, a aiai m.r msxiknsk is rt"i,*tuk risssaa/avésdr* •crii.ácBI 
aaoifáliak. Kni«cs T«rá«. 

Bdca-Ujkslj, ISS7. s s t i ak t r S-ás. 
Máiysa listlall ar I A legforróbb kása«a*lsa»< aundam n m i i 

Unask (U éVM najrjnpnám aavabca. *« ill»l» 5 évsa át usav.dsll gyomor-

B e r n h a r i i a l p e s i - f ű l i q n e u r . ^ ' i r ü i í 
b e n . ' , ilve^ 2 f r i Ilii kr ' / t flveg l f r t 40 k r . , •/« üveg T0 k r . 

A m e r i k a i k o s z v é n y k e n ö c s , K " 
minden köszvénye* és c -úzo . ba iok , u. m. : g e n n i v a g v h á n -
t a l o m , l ags / agga tá s , iscbiaa, m ig ra ine , i deges f o g f á | á s , f ő f á j á s 
fülszagira tás s tb . atb. s i lan 1 f r t 20 k r . 

A n g o l c s o d a b a l z s a m , J t i i l 

F í l J V b a l " ' ^ . ! ! ! • * " » e r h ® f e r J . t o l . Évek óta a fa-
gyos t agokra és m i n d e n idül t sobre , mint 

eg i ' i / io - : ibb szer e l i « m » n e Kgv köcsög 40 k r . B é r m a n t v s •».%kr. 

„ S t o l T ' - f é l e K o l a p r a e p a r a t u m o k , K::ö.;,s 

gyomor- és b é l h e t e g s é g e k n é l . 

K o l a - e l i x i r v a g y b o r , 

G o l y v a - b a l z s a m , ZT. 
mentes kü .désse l 85 k r . 

J I l e t - P g < i 2 P n r 2 Í a Csöppek) l ' a c r h o l c r J . - t é l 
tiíiJá(CUWá<i<J< ni*K ront o t t gyomor , rosaz emésztés és 

mindannsmi l a'itesti ba jok ellen k i t ü n ö háziazer. 1 üveg 22 k r . , 
2 üveg 2 f r t . 

U t i f Ü l i e d v ' • " t 8 1 'ICy á l t a l ánosan i smer t 
W M M U U C U v , k i tűnő háziszer , h u r u t r s k e d t s é g , görcsös 
köhögés stb. e l led . Kgy ü v a g e c s k s 50 k r , I üveg b é r m e n t v e 
1 f r t 50 k r . 

l ' s e r l i o f e i * « I . 

El cbtagrabcraait. Utűkl aislistl, IM I. Báróim tt, 
Tsklatstss ar ! Alulírott lamrtslisn kár 4 ctuaacot ai öa valóban 

haaiaoi ás kitlni labdacsaiaól. KI nrm malaxbatoai Ufna(.i«bb rlisairrd-
••m<t kir*J*tal *<*n labdac.»k áriáké fi'l.-#t r. nrokst, a kol csak alkal-
mam ajiiik, a iisavodSkark lefmclrffbbsa f>>(>>m ajsalaal. Kien hálatraioia 
l«t»<áss<sriali ka.sn.lasára öat nraasl frlkaialatatoia. 

Taljss UsatáUttal Haha Ifaáci. 

Oottcbdorf, Kolback airllátl, 8>ilá<ia, 1 ss« okióbsr S. 
T. ar t Pslksrsm. mi.irriat ai őa vártiKtlió labdacsaiból *gj cso-

msc<>t * dob.ssal küldeni sxivciksdjsk. Csakii ai őa csodálatos labdacsai-
nak kostónbstsm, b.ijy mgy (yoaorhajiól, mely snceai S ávsa ál fyölórt 
mer»>al>aduliam Ersn labdac. k aálaai .ohseem r-.gnak kifosyat. s mid&a 
Irfforróbb k&«sőastaia«t kifejsisai, vacynk tisitsieltsl Zwieki Aaaa. 

T a n n o c h i n i n h a j k e n ö c s 
valiira>-nnyi ha jnö>esz tő szer között orvosok á l l a l 11 l e g j o b b a n 
e l i n i i e r r e . Kgy e l e g á n s k iá l l í to t t na:;y sze lencrével 2 f r t . 

Á l t a l á r t n s t a r a c ? t a n á r t ó l , ü t é . és 
Wd.JJd.-0 SZU rá* által okozott sebeknél, 

m -rges daganit >kiiél. ujjkukacz, sebes- vagy gy uladt-niell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva Kgy 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr . 

Á l t a l á n o s t i s z t i t ó * s d ^ I S i i 
emésztés mind n k&vs tkszmúnye i , 11. m : f ő ' á j á " . szétlf t lés 
gyomorgörcs , g y o m o r h é v , a r a n y é r , d u g u l á s atb. e l l en . Egy 
csomag 1 f r t . 

Kzen itt felsorol t k é a z i t m é u y e k s n k ivül , az oszt rák 
la | iokban h i rde t e t t össze* hal- és kü l fö ld i g v ó g y s i e r é a i e t i 
kűlöulege**"gek r a k t á r o n v a n n a k és a kész le tben netán nem 
levők gyorsan és o l c ó n m e g . z s r e z t e t n e k . Postai m e g r e n -
delések a l eggyorsabban e a ' k ö z ü l t e i n e k , ha a pén ' ö s szeg e lő re 
békü l letik ; nagyobb in»grti i ideléaek u t éuvé t l e l k ü l d e t n e k . 

V a l ó d i a k n a k r » * k a z o k t e k i n t k e t ö k . i n o l y e k 
b a n x n á l n t i u t a M Í t á i » n a l ' N e r l i i k f e r J . n é v u l á l -
r á a i t a l m i n t l e i i e g y e n d o b o x f e d e l e n g y a n 

a x » n a l Á l r á M a a l v t t r t t a n x l n b e i i v a n e l l á t v a . 
Védve véd jegy á l t a l . Véd j egy u tánzá s sz igorúan b ü n -

te t te t ik . 

gyógyszerész ,.zum goldenen Re ichsapfe l " 
Bécs , I. Singa:st:as36 16. 

.Nyomatott F f i ; 1 i i v t l a kottyvnyont«láiát>Hn K ö -/rgen 

a Palliech-u'c/áliol a v á r o M k ö r r e (Pollok-
féle iizUihelyiségbe (Lenner-kávéhár, mellett) 
helyeztem át. 

Az edd igi szivén pártfogásért, valamint 
-» részesült bizalomért a leghálásabb köa/öne-
temet nyilvánítva, kérem a t. cz. közönség 
'ovábbi síivett pártfogár-át. 

Telje* tisztelettel 

Kőhieg, 1899. raárciius havában. 

Rusznyák Mátyás, 
hentes. 
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